12

  Утверждаю :
                                                               председатель КСО 
                                                        по Ядринскому району
                                                      «____»___________2020                                                                                                                                                  
                                                                                        ________И.В. Ефимова
ОТЧЕТ
  по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств (республиканский бюджет Чувашской Республики, местный бюджет Ядринского района), выделенных Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Ядрин Ядринского района Чувашской Республики.
1. Основание контрольного мероприятия: пункт 1. 8 Плана работы Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики на 2020 год и распоряжение председателя Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики о проведении контрольного мероприятия от 13.07.2020 года № 01/07-30.
2. Предмет контрольного мероприятия: нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность МБОУ «СОШ № 2» г. Ядрин Ядринского района Чувашской Республики, учредительные документы, бухгалтерская и финансовая отчетность, первичные бухгалтерские и финансовые документы, подтверждающие выделение использования дотаций, субсидий, субвенций и межбюджетных трансфертов предоставляемых Учреждению.   
3. Объект проверки:  Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Ядрин Ядринского района Чувашской Республики.
4. Проверяемый период деятельности:  с 01.07.2018 по 31.12.2019
5. Срок проведения контрольного мероприятия: с 14 июля по 14 августа 2020 года.  
Проверка проведена Красновой Светланой Петровной — инспектором  Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики.
на объекте: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Ядрин Чувашской Республики
 6. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования муниципальных средств и деятельности объектов контрольного мероприятия:                                                                       
      Полное официальное наименование: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Ядрин  Чувашской Республики (далее по тексту — Учреждение).
Юридический адрес и адрес фактического местонахождения Учреждения: 429061, Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. Чапаева д. 20 А.
     Учреждение является некоммерческой организацией, созданной для оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере образования.
  Учреждение является юридическим лицом, имеет круглую печать со своим наименованием с изображением Государственного герба Чувашской Республики, штампы, вывеску установленного образца, а также счета, открываемые в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
     Идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) - 2119003073
     Код причины постановки на учет (КПП) - 211901001
     Основной государственный регистрационный номер (ОГРН) — 1022102629449
   Учредителем и собственником имущества Учреждения является Ядринская районная администрация Чувашской Республики (далее по тексту — Учредитель).
Юридический адрес и адрес местонахождения учредителя: 429060, Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. 30 лет Победы, д. 1.
Главный распорядитель средств по отношению к Учреждению - Отдел образования  Ядринской районной администрации Чувашской Республики.
 Юридический адрес и адрес местонахождения главного распорядителя: 429060, Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. 30 лет Победы, д. 1.
Для осуществления финансовых операций с денежными средствами Учреждения в Управлении федерального казначейства по Чувашской Республике открыты лицевые счета.
Финансовое обслуживание Учреждения за проверяемый период осуществляло МАУ «Центр финансового и хозяйственного обслуживания» Ядринского район Чувашской Республики на основании договора на финансовое обслуживание.
В проверяемом периоде ответственными за финансово-хозяйственную деятельность являлись:
- с правом первой подписи — директор Учреждения с 14.08.2001 по настоящее время Плеханов Владимир Николаевич;
- с правом второй подписи  - главный бухгалтер централизованной бухгалтерии отдела образования  Аввакумова Наталия Владимировна (с 01.03.2017 по 02.09.2018),  с 03.09.2018 по настоящее время начальник МАУ «ЦФХО»  Ядринского района Чувашской Республики Аввакумова Наталия Владимировна.
            По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
 1. В нарушение п. 3.29 Положения о формировании муниципального задания Соглашение  о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) на 2018 год б/н от 09.01.2018 не содержит объем субсидии на финансовый год.
   2. МБОУ «СОШ №2» не размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» отчеты по выполнению муниципального задания за первое полугодие 2018, 2019 годов.
   3.  В журнале операций № 4 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» за январь 2019 года отражена операция по оказанию услуг (техническое обслуживание автотранспортного средства) от поставщика (ООО «ЛуидорСерсвис - Чебоксары») общей суммой в размере 5935,55 руб. по двум приемо-сдаточным актам (акт б/н от 18.12.2018, акт б/н от 03.01.2019) следовало отдельно по каждому акту, в связи с чем был нарушен п. 117, 118 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных учреждений, утвержденной приказом   Минфина Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н (далее — Инструкция 157н).
    4. В журнале операций № 4 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» за апрель 2019 года отражена операция поступление материальных запасов от поставщика (ООО «Универсал») на общую сумму 11512,00 руб. по двум товарным накладным (т/н  № 123 от 08.04.2019, т/н № 155 от 30.04.2019) следовало отдельно по каждой накладной, в связи с чем был нарушен п. 117, 118 Инструкции 157н.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
    5. В нарушение приказа 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению"(далее — приказ № 52н), в ряде инвентарных карточек не указаны данные о месте нахождения объекта (адрес), отсутствуют сведения об объекте (марка, модель, заводской номер, дата выпуска, изготовления, норма амортизации) и краткие технические характеристики, а именно (здание школы инвентарный № 000000101020001, объекты транспортного хозяйства - инвентарный № 000000000000106, автобус для перевозки детей  -  инвентарный № 1012503008).
   6. Инвентарные карточки основных средств не сформированы на бумажном носителе. За весь проверяемый период инвентарные карточки оформлены в виде электронного регистра, в таком случае они должны содержать электронную подпись (ч. 6 ст. 10 Закона о бухгалтерском учете, п.п. 11, 19 Инструкции  157н, Приказ № 52н).
7. В нарушение пункта 6 Инструкции по применению плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина Российской Федерации от 06.12.2010 № 162н (Далее — Инструкция № 162н) при поступлении основных средств не оформлялись Акты о приеме-передаче объекта основных средств (кроме зданий, сооружений) (ф. 0306001). 
       8. В соответствии с п. 46 Инструкции № 157н каждому инвентарному объекту недвижимого имущества, а также инвентарному объекту движимого имущества, кроме объектов стоимостью до 10000 руб. включительно и объектов библиотечного фонда независимо от их стоимости, присваивается уникальный инвентарный порядковый номер. Данный порядок применяется независимо от того, находится объект в эксплуатации, запасе или на консервации.( Изменения в п, 46 инструкции 157н внесены  в соответствии с приказом Минфина России от 31.03.2018 № 64н и применяется с 2018 года, до изменения стоимость объектов движимого имущества составляла до 3000 руб.)    
       
В нарушение вышеуказанного Учреждением не присвоены инвентарные номера следующим принятым к бухгалтерскому учету объектам основных средств:
                                                                                                                  таб. № 2
	Наименование основных средств
	Дата ввода в эксплуатацию
	Балансовая стоимость (руб.)

	Интерактивная доска 115х160,8
	05.03.2014
	70000,00

	Макет автомата
	31.12.2012
	7680,00

	Набор VEXIQ набор Супер Кит/ Super Kit
	30.07.2019
	127699,00

	пианино
	30.12.2014
	8929,00

	Ботинки лыжные
	дата отсутствует
	3400

	Коляска Лада С-601
	дата отсутствует
	5624,00

	Кровать детская
	дата отсутствует
	4036,00

	Кукла пластиковая 
	дата отсутствует
	5372,00

	Лыжи полупластиковые
	дата отсутствует
	3604,56

	Сервировочный столик
	дата отсутствует
	3950,00


9. В нарушение пункта 53 Инструкции 157н, пункта 5 Инструкции 162н Учреждением допущены нарушения в методологии учета:
        - принтер лазерный Brother YL 2030R (инв.№ 78), компьютер для каб. рус. языка (инв. №101040070), ноутбук (инв. №1041855), програмно-аппаратный комплекс (инв. №101060061), графпроектор (инв. №101061132), телевизор (инв. №101061134), видеоплеер (инв. №101061135), видеокамера «СОНИ» (инв. №101061867), проектор «ЕПСОН» (инв. №101061868), проектор «ЕПСОН» (инв. №101061869) относящийся к машинам и оборудованию (счет 101.24.00 «Машины и оборудование - особо ценное движимое имущество»)   отражен по данным бюджетного учета по состоянию на 01.01.2020 в составе сооружений (счет 012600 «производственный и хозяйственный инвентарь — особо ценное движимое имущество»), на общую  сумму  201619,17 руб.; 
    - сигнализатор загазованности (инв. № 2803), счетчик газа (инв. №3707), электронное устройство для воды (инв.№ 4540), холодильник «POZIS» (инв.№ 1101050154), водонагреватель TERMEX (инв.№ 840), стиральная машина Атлант (инв.№ 840), пылесос «Samsung” (инв. № 843) на общую сумму 81603,65 руб., относящиеся к производственному и хозяйственному инвентарю (счет 1012600 «производственный и хозяйственный инвентарь — особо ценное движимое имущество») отражены по данным бюджетного учета по состоянию на 01.01.2012 в составе машин и оборудования (счет 101.24.00 «Машины и оборудование - особо ценное движимое имущество» ).  
10. В ходе контрольных мероприятий, Учреждением не представлен нормативный акт (приказ) созданию комиссии по поступлению и выбытию нефинансовых активов, в связи с чем МБОУ «СОШ № 2» нарушены требования приказа № 52н. 
11.  МБОУ «СОШ № 2»  при списании материальных запасов, за весь проверяемый период не были составлены акты списания. Бухгалтерский учет по списанию материальных запасов велся на основании оборотных ведомостей материально ответственных лиц. Согласно журнала операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов № 07, основное списание материальных запасов произведено в декабре 2019 года. 
         12. МБОУ «СОШ № 2»  не соблюдались в проверяемом периоде требования  распоряжения Минтранс России № АМ-23-р в части определения срока действия зимних надбавок.
13. По состоянию на 01.01.2020 излишне списано бензин в размере 65,46 литров.                                                                                                                                                     
 14.  При выборочной проверке правильности оформления путевых листов ( 4 квартал 2018, 2019 годов) установлено:
водитель Александров А.Ю.:
·  в путевых листах за октябрь 2018 ( 27 п/л с № 295 по № 374) не заполнен раздел «результаты работы автобуса», не отражены показатели «расход горючего» по норме, фактически, « время в наряде», за октябрь (27 п/л), ноябрь (20 п/л) и декабрь (24 п/л) 2018 года не заполнен раздел « задание водителю» время прибытия и убытия;
·  в разделе «движение горючего», показатели остаток при въезде и возврате заполнены карандашом в каждом путевом листе за октябрь (27 п/л), ноябрь (20 п/л) и декабрь (24 п/л) 2018 года;
·  допускались исправления путем многоразового обвода показателей в путевых листах №300 от 02.10.2018, №301 от 03.10.2018, №343 от 19.10.2018, б/н от 28.11.2018, №459 от11.12.2018, );
·  отсутствует нумерация путевых листов за ноябрь 2018 года (20 п/л).
водитель Курский В.Г.:
·  допускались исправления показателей «движения горючего» с применением корректирующего карандаша в путевых листах № 366 от 29.10.2018, № 371 от 30.10.2018, №372 от 31.10.2018, б/н от 13.11.2018, б/н от 14.11.2018, №461 от 11.12.2018;
·   отсутствует нумерация путевых листов за ноябрь 2018 года (20 п/л).
         водитель Степанов Н.П.:
      - допускались исправления путем  зачёркивания, многоразового обвода, применение корректирующего карандаша показателей в путевых листах №296 от 01.10.2018, №312 от 08.10.2018, №342 от 19.10.2018, №367 от 29.10.2018, б/н от 01.11.2018, б/н от 2.11.2018, б/н от 03.11.2018, №463 от 12.12.2018, №466 от 13.12.2018,№69 от 04.02.2019 ;
       - отсутствует нумерация путевых листов за ноябрь 2018 года (20 л/п).
15. В нарушение Приказа № 52н.  при заполнении применяемых первичных документов МБОУ «СОШ № 2» не соблюдался порядок заполнения документов с учетом положений Методических указаний и исходя из содержания самой формы. Так, в меню-требование (ф. 0504202) не заполнены основные реквизита — численность довольствующихся, материально ответственное лицо; в табличной части меню-требования  не указано наименование блюд и выход - вес порции и количество порций каждого блюда. Так же  не рассчитан  суммарный расход продуктов для каждого блюда. Отсутствует заголовок меню-требования и нумерация.
16. В нарушение приказа № 52н Учреждением за весь проверяемый период формирование накопительной ведомости по расходу производилось по произвольной форме, следовало по ф. 0504038.  В накопительной ведомости на списание продуктов питания не указано количество порций и численность довольствующихся. Продукты питания списываются по ведомости материально- ответственного лица, не по акту о списании материальных запасов (ф. 0504230), что приводит к нарушению требованию приказа 52н. 
17. Согласно пункта 36 Приказа  Минфина  Российской Федерации от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета  бюджетных учреждений и инструкции  по его применению» (далее - Инструкция № 174н) для оформления отпуска продуктов питания ежедневно в соответствии с нормами раскладки продуктов питания и данным о численности довольствующихся лиц должна применяться Меню-требование на выдачу продуктов питания (ф. 0504202). Сведения из Меню-требования после проверки должны заноситься в накопительную ведомость по расходу продуктов питания (ф. 0504038). 
Накопительная ведомость по приходу продуктов ф. 0504037 не применялась. Оприходование продуктов питания осуществляется на основании товарных накладных.
18. В проверяемом периоде Учреждением закупались продукты питания для детей в соответствии с  Постановлением от 15 мая 2013 года №26 « Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы  образовательных организаций.   
При этом установлено, что в нарушение СанПиН 2.4.1.3049-13 Учреждением закупалась сметана 20% жирности. Согласно приложения 11 к СаНПиН 2.4.1.3049-13 сметана используемая для питания детей в образовательных организациях должно содержать жирность — не выше 15%. 
19. В нарушение пунктов 2.1-2.16 раздела 2 методических указаний по инвентаризации № 49  Учреждением не изданы приказы на проведение инвентаризации и создание инвентаризационной комиссии за 2018 и 2019 годы.
    20. В ходе выборочной инвентаризации в проверяемом периоде  выявлено неиспользуемое, технически неисправное и морально устаревшее имущество (проектор EPSON EB-X 10 портативный LCD, инвентарный номер 000000000002564). Данный факт свидетельствует о том, что Учреждением не осуществляется должный контроль над состоянием имущества, находящегося в муниципальной собственности. В состав основных средств входили не используемые в процессе деятельности Учреждения и пришедшие в негодность объекты основных средств, тем самым допущены искажения балансового остатка по счету 0 101 00 000 «Основные средства» и неэффективное использование муниципального имущества.
21. В нарушение приказа Минфина России от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (с изменениями и дополнениями) и статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (с изменениями и дополнениями) перед составлением годовой бюджетной и бухгалтерской отчетности выверка взаимных расчетов произведена не со всеми организациями и учреждениями. 
 22. При принятии на бухгалтерский учет товарно-материальных ценностей были приняты продукты питания по товарной накладной без подписи должностного лица, ответственного за прием товара (товарная накладная № 19596 от 30.04.2019 на сумму 415,00 руб., № 19595 от 30.04.2019 на сумму 13111,04 руб., № 22649 от 31.05.2019 на сумму 9746,90 руб., № 44830 от 31.10.2019 на сумму 13068,12 руб.). Товарная накладная — первичный бухгалтерский документ, применяемый для перехода права собственности путем продажи (отпуска) товара или другие материальные ценности от продавца к покупателю. В соответствии с Федеральным законом от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" все факты хозяйственной деятельности организации подлежат оформлению первичными учетными документами, утверждаемыми руководителем организации по представлению должностного лица, на которое возложено ведение бухгалтерского учета. Первичные документы подписываются руководителем и главным бухгалтером или уполномоченными на то лицами. 
 23. В мае 2019 года в журнале операций № 4 отражена бухгалтерская запись по страховым услугам на сумму 3233,00 руб. на основании Акта сдачи-приемки выполненных работ по договору гражданской ответственности владельцев транспортных средств от 17.05.2019, не подписанного со стороны заказчика (МБОУ «СОШ № 2).Акт об оказании услуг - это документ, подтверждающий факт оказания исполнителем услуг в определенном объеме и получения заказчиком этих услуг. Заказчик обязан в сроки и в порядке, которые предусмотрены договором подряда, с участием подрядчика осмотреть и принять выполненную работу (ее результат). Составление и подписание акта об оказании услуг является обязательным, позволяет производить расчет по договорам за выполненную работу и защищает заказчика от предъявления исполнителем требований об оплате фактически не предоставленных услуг. .
 24. Документы подшиваются не в хронологическом порядке (например, счет-фактура № 819 от 12.11.2018, акт об оказании услуги охраны № 819 от 12.11.2018 поставщик УФК по ЧР (ОВО по Ядринскому району, филиал ФГКК УВО ВНГ России по ЧР) на 11318,00 руб. проведена в ноябре 2018 года, а подшита к журналу операций № 4 за январь 2019 года, счет-фактура № 3077 от 31.12.2018, № 3018 от 31.12.2018, № 3019 от 31.12.2018 (акты об оказании услуги предоставление теплоэнергии, холодное водоснабжение, водоотведение №3077, №3018, №3019 от 31.12.2018) поставщик Ядринское МППЖКХ на соответствующие суммы 136851,15 руб., 881,44 руб., 1014,63 руб.  проведены в декабре 2018 года, а подшиты к журналу операций № 4 за январь 2019 года, товарная накладная № 1779 от 25.12.2018, поставщик Ядринское райпо на сумму 371,05 руб. проведено в декабре 2018 года, а подшита к журналу операций № 4 за январь 2019 года).
 25. В нарушение статьи 9 Закона о бухгалтерском учете Учреждением несвоевременно принимаются к бухгалтерскому учету первичные документы (например, приемо — сдаточный акт (ООО «ЛуидорСервис - Чебоксары») б/н от 18.12.2018  на сумму 2400,00 руб.,  к учету принят 03.01.2019, товарная накладная (ООО «Универсал») № 252 от 28.06.2016 на сумму 10000,00 руб., к учету принята 16.07.2019, товарная накладная (ООО «Универсал») № 252а от 28.06.2019 на сумму 1753,20 руб., к учету принята 16.07.2019).     
      26. В нарушение вышеуказанной статьи закона № 426-ФЗ Учреждением нарушены сроки проведения специальной оценки условий труда.
27. В нарушение п. 9 Закона о бухгалтерском учете от 06.12.2011 № 402-ФЗ, приказа Минфина от 30.03.2015 № 52н МБОУ «СОШ №2»   в проверяемом периоде (с 01.07.2018 по 31.05.2019) применялась форма табеля учета рабочего времени ф. 0301008, утвержденная постановлением Госкомстата РФ от 5.01.2044 3№ 1. С 1 июня 2019 года табель учета использования рабочего времени в Учреждение применяется форма в соответствии с приказом 52н (ф.0504421).
При выборочной проверке (второе полугодие 2019 года) правильности заполнения Табеля учета использования рабочего времени (ф. 0504421) установлено что  заполнения показателей Табеля Учреждением ведется с нарушением требований приказа № 52н. Так, при заполнении в Табеле (ф.0504421) показателя «за фактически отработанное время» применялось условное обозначение «Я». Согласно приказа № 52н при  заполнении в Табеле (ф. 0504421) показателей «за фактически отработанное время» должен применяться код «Ф».
28. В нарушение ст.9 Федерального закона от 06.12.201  № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» за весь 2019 год  к журналу операций приложены первичные документы (приказы директора учреждения по основный деятельности без его подписи. Так, например: приказ от 28.05.2019 № 22, приказ от14.07.2019 № 29, приказ от 01.10.2019 № 51. 
 29. В нарушение ст. 139 Трудового Кодекса Российской Федерации, п. 2, 3 Положения «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» от 24.12.2007 № 922 (далее положение № 922), Учреждением неправильно определена сумма компенсации за неиспользованный отпуск и выходное пособие за 1,2 месяцы после сокращения штата следующих работников:
                                                                                                             таб. № 3 (руб.)
	Ф.И.О.
	Номер приказа, дата
	Компенсация за неиспользованный отпуск
	Выплата за первый месяц после сокращения
	Выплата за второй месяц после сокращения
	Выплата за третий месяц после сокращения

	
	
	По данным  бухгалтерского учета
	По данным проверки
	По данным  бухгалтерского учета
	По данным проверки
	По данным  бухгалтерского учета
	По данным проверки
	По данным  бухгалтерского учета
	По данным проверки

	Клинова Н.М. (воспитатель)
	№70, 30.10.2018
	3531,36
	4094,04
	12621
	9684,84
	11615,73
	9244,62
	10217,00
	7483,74

	Сорокина Т.В.(тех. служащая)
	№69, 30.10.2018
	5500,88
	4270,24
	11699,00
	8057,06
	12471,25
	7690,83
	10475,85
	6225,91

	Борисова Е.М (младший воспитатель)
	№68, 30.10.2018
	5594,12
	4723,58
	12002,97
	8912,42
	12574,59
	8507,31
	10179,43
	6886,87

	Ефимова Л.И. (повар)
	№67, 30.10.2018
	5458,18
	4242,02
	11541,75
	8003,82
	12310,00
	7640,01
	10340,40
	6184,76

	Судакова А.Г(сторож)
	№71, 30.10.2018
	5015,50
	3871,82
	10605,5
	7305,32
	11333,25
	6973,26
	9519,93
	5645,02


    30. В соответствии с приказом директора Учреждения от 27.05.2019 № 18  были предоставлены ежегодно оплачиваемые отпуска работникам, в том числе 17 человек педагогического персонала. При расчете среднего заработка у работников педагогического персонала в расчетную базу  не включены выплачиваемые разовые премии. Нарушения установлены в 13 случаях. Таким образом, в нарушение Положения № 922, недоначисленная сумма отпускных по данным проверки составила 22338,96 руб. 
    31.  В соответствии с приказами директора Учреждения: от 31.07.2019 № 31, от 31.07.2019 № 32 были уволены два преподавателя начальных классов.(Анюхина И.В., Ядровкина Л.Г.).
     Данные преподаватель были уволены до окончания рабочего года, в счет которого они уже получили ежегодный оплачиваемый отпуск. Таким образом, при окончательном расчете бухгалтер был обязан произвести перерасчет за неотработанные дни отпуска. При проверки установлено, что перерасчет не произведен. В связи с чем, излишне начисленная сумма за неотработанные дни отпуска составила: Анюхина И.В. - 2923,91 руб., Ядровкина Л.Г. - 3223,78 руб.
      Во внебюджетные фонды излишне начисленная и уплаченная сумма составила — 1856,60 руб.
        32. В нарушение статьи 8 Закона о бухгалтерском учете, статьи 167 Налогового кодекса Российской Федерации, пункта 6 Инструкции № 157н в Учреждении отсутствует учетная политика для целей бухгалтерского и налогового учета.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
        33. В нарушение требований Закона о бухгалтерском учете, Инструкции № 162н, Инструкции №174н:
    - журналы операций с поставщиками и подрядчиками не содержат данные об остатках средств в разрезе поставщиков, подрядчиков на начало и конец отчетного периода( за июнь, июль, август, сентябрь, октябрь, ноябрь и декабрь 2019 года);             
       -  во всех журналах операций  не проставлено количество листов приложений.      
     34. В нарушение статьи 19 Закона о бухгалтерском учете Учреждением не организован и не осуществляется внутренний контроль, совершаемых фактов хозяйственной жизни. Вышеуказанной статьей установлено, что экономический субъект обязан организовать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни. В соответствии с пунктом 6 Инструкции № 157н порядок организации и обеспечения субъектом учета внутреннего финансового контроля за хозяйственными операциями является одним из разделов учетной политики учреждения. Следовательно, в Учреждении должно быть разработано положение о порядке проведения внутреннего контроля. Мероприятия, осуществляемые в соответствии с этим положением, должны быть документально зафиксированы, чтобы доказать соблюдение требований статьи 19 Закона о бухгалтерском учете.         
       35. В нарушение статьи 38 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за проверяемый период МБОУ «СОШ №2» не представлен нормативный акт (приказ) о назначении контрактного управляющего. Приказ о создании Единой комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для нужд МБОУ «СОШ № 2» представлен к проверке от 10.01.2014 № 01/3, который не соответствует действительности. Так, например в приказе указаны члены Единой комиссии — Еремкина Н.А., главный бухгалтер Учреждения. На момент проверки в штате учреждения должность главного бухгалтера не числится.
       36. Количество членов комиссии, прошедших профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок, составляет 1 человек (или 20% от общего количества членов комиссии), что не соответствует требованиям части 5 статьи 39 Федерального закона № 44-ФЗ.  Удостоверение о повышении квалификации от 29.10.2018 № 60000445635 по теме «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» имеет только директор Учреждения.         
    37. Согласно размещенному плану-графику от 28.11.2018 (версия 1) совокупный годовой объем закупок составляет 4584,81 тыс. руб., а по данным отчета об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737) объём финансового обеспечения для осуществления закупок составляет в сумме 4687,81 тыс. руб.
         Таким образом, в нарушение пункта 11 статьи 21 Федерального закона № 44-ФЗ Учреждением осуществлялись закупки, не включенные в план-график на 2018 год на сумму 103,00 тыс. руб.                                                           
       38.  Согласно размещенному плану-графику от 19.12.2018 совокупный годовой объем закупок составляет 4646,51 тыс. руб., а по данным отчета об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) объём финансового обеспечения для осуществления закупок составляет в сумме 4912,77 тыс. руб. (приложение к акту № 152-155).
      Таким образом, в нарушение пункта 11 статьи 21 Федерального закона № 44-ФЗ Учреждением осуществлялись закупки, не включенные в план-график на 2018 год на сумму 266,26 тыс. руб.
        39.  В ходе выборочной проверки закупок, осуществленных  Учреждением в 2019 годах на основании п.1 ч.1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ (закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)), установлено следующее.                                                                                                                                                                         
 Договор от 15.01.2019 № 321000030023 на оказание услуг местной, внутризоновой, междугородней и международной телефонной связи и доступ к сети Интернет на сумму  33960,00 руб. заключен с единственным поставщиком ПАО «Ростелеком» на основании пункта 1 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ. В соответствии с ч. 1 ст. 34 Закона № 44-ФЗ контракт заключается на условиях, предусмотренных извещением об осуществлении закупки.                                                       
      В извещении о проведении закупки № 0115300064518000002 от 09.01.2019 указано, что объектом закупки являются  услуги местной, внутризоновой, междугородней и международной телефонной связи, т. е. услуги доступа к сети Интернет в извещении не предусмотрены. В течение 2019 года по вышеуказанному договору сельским поселением оплачены услуги доступа к сети Интернет в сумме 25658,06  руб.                       
     Услуги по предоставлению доступа к сети Интернет не относятся к сфере деятельности субъектов естественных монополий и закупки на поставку услуг такой связи должны осуществляться исключительно путем проведения конкурентных процедур в соответствии с Законом № 44-ФЗ. Услуги доступа к сети Интернет не входят в Перечень услуг общедоступной электросвязи и общедоступной почтовой связи, утвержденный Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 октября 2005 года № 637, следовательно, осуществлять данные закупки, на основании пункта 1 части1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ неправомерно.                                                                                                                                                                                          
     40. В соответствии с ч. 3 ст. 103 Закона № 44-ФЗ в течение пяти рабочих дней с даты соответственно изменения контракта, исполнения контракта (отдельного этапа исполнения контракта), расторжения контракта, приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги заказчик размещает сведения в единой информационной системе. 
   При выборочной проверке единого реестра государственных и муниципальных контрактов на официальном сайте установлено, что Учреждением в нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ:
- размещены позже установленного срока  сведения об исполнении контракта:
                                                                                                           таб. № 4
	№ и дата контракта, реестровый номер контракта
	Дата исполнения контракта
	Дата внесения сведений об исполнении в реестр контрактов
	Количество рабочих дней просрочки

	№  27/01/164-29 от 23.01.2018, реестровый                                                       № 3211900307318000003
	п/п № 20882 от 30.01.2018
	29.11.2018
	204

	
	п/п № 355788 от 20.02.2018
	29.11.2018
	189

	
	п/п № 514553 от 14.03.2018
	29.11.2018
	178

	
	п/п № 514553 от 19.03.2018
	29.11.2018
	173

	
	п/п № 823421 от 24.04.2018
	29.11.2018
	147

	
	п/п № 823424 от 24.04.2018
	29.11.2018
	147

	
	п/п № 131474 от 21.05.2018
	29.11.2018
	131

	
	п/п № 373339 от 21.06.2018
	29.11.2018
	110

	
	п/п № 579397 от 19.07.2018
	29.11.2018
	90

	
	п/п № 120736 от 21.09.2018
	29.11.2018
	44

	
	п/п № 120737 от 21.09.2018
	29.11.2018
	44

	
	п/п № 135533 от 28.11.2018
	29.11.2018
	-

	№321000030023  от 15.01.2019, реестровый                                                     №3211900307319000004 
	п/п № 30274  от 15.02.2019
	27.12.2019
	239

	
	п/п № 614371 от 21.03.2019
	27.12.2019
	193

	
	п/п № 806556 от 12.04.2019
	27.12.2019
	177

	
	п/п № 516753 от 26.06.2019
	27.12.2019
	127

	
	п/п № 516752 от 26.06.2019
	27.12.2019
	127

	
	п/п № 705090 от 16.07.2019
	27.12.2019
	113

	
	п/п № 6221 от  08.08.2019
	27.12.2019
	96

	
	п/п № 542794 от 11.10.2019
	27.12.2019
	50

	
	п/п № 542793 от 11.10.2019
	27.12.2019
	50

	
	п/п № 805847от 11.11.2019
	27.12.2019
	30

	
	п/п № 256574 от 16.12.2019
	27.12.2019
	5

	
	п/п № 385572 от 25.12.2019
	27.12.2019
	-

	№ 27/01/13329 от 09.01.2019, реестровый № 3211900307319000001
	п/п № 123187 от 25.01.2019
	27.12.2019
	231

	
	п/п № 346772 от 20.02.2019
	27.12.2019
	213

	
	п/п № 614369 от 21.03.2019
	27.12.2019
	193

	
	п/п № 143370 от 21.03.2019
	27.12.2019
	193

	
	п/п № 11475 от 24.04.2019
	27.12.2019
	169

	
	п/п № 221343 от 22.05.2019
	27.12.2019
	151

	
	п/п № 221345 от 22.05.2019
	27.12.2019
	151

	
	п/п № 488238 от 20.06.2019
	27.12.2019
	131

	
	п/п № 488239 от 20.06.2019
	27.12.2019
	131

	
	п/п № 759126 от 22.07.2019
	27.12.2019
	109

	
	п/п № 350205 от 20.09.2019
	27.12.2019
	65

	
	п/п № 645785 от 23.10.2019
	27.12.2019
	42

	
	п/п № 645783 от 23.10.2019
	27.12.2019
	42

	
	п/п № 880323 от 19.11.2019
	27.12.2019
	24

	
	п/п № 880324от 19.11.2019
	27.12.2019
	24

	
	п/п № 361325 от 24.12.2019
	27.12.2019
	-

	
	п/п № 361326 от 24.12.2019
	27.12.2019
	-

	№ 8 от 15.01.2019, реестровый № 3211900307319000002
	п/п № 270359 от 13.02.2019
	27.12.2019
	218

	
	п/п № 544104 от 14.03.2019
	27.12.2019
	198

	
	п/п № 849878 от 18.04.2019
	27.12.2019
	173

	
	п/п № 171884 от 17.05.2019
	27.12.2019
	154

	
	п/п № 313312 от 12.08.2019
	27.12.2019
	94

	
	п/п № 385313 от 25.12.2019
	27.12.2019
	-


      Не своевременное размещение указанной информации и документов содержит признаки нарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ.
 Возражений по результатам контрольного мероприятия от должностных лиц Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «СОШ № 2» г. ядрин Ядринского района Чувашской Республики не поступало.
               Предложения (рекомендации):
     1. Направить отчет о проведенной проверки в Ядринское районное Собрание депутатов Чувашской Республики, Главе Ядринской районной администрации.
       2. Направить директору  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «СОШ № 2» г. Ядрин Ядринского района Чувашской Республики представление Контрольно-счетного органа Ядринского района Чувашской Республики.
     3. Направить материалы контрольного мероприятия в прокуратуру Ядринского района Чувашской Республики.
Инспектор КСО Ядринского
района                                                                                                С.П. Краснова
